

Россия всегда готова распахнуть объятия гордым гостям из других государств – но только если они приезжают легально и ведут себя культурно. По данным прошлого года, в нашей стране насчитывается около 3,5 млн легальных трудовых мигрантов. А вот ещё около 630 тысяч товарищей проживают у нас незаконно – и с ними мы намерены бороться, причём месяц от месяца всё суровее. Совершенствование миграционной политики станет приоритетом работы Госдумы, заявил на открытии осенней сессии 17 сентября спикер нижней палаты парламента Вячеслав Володин.



Три в одном

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила пакет из трёх законопроектов, призванных изменить миграционную политику.

Первым законопроектом предлагается признать обстоятельством, отягчающим наказание, совершение преступления лицом, незаконно находящимся на территории России. «Законопроект направлен на пресечение преступной деятельности, связанной с незаконной миграцией, и обеспечение общественной безопасности», – отмечается в сопроводительных материалах к документу.

Вторым законопроектом планируется отнести к числу особо тяжких преступлений организа-

цию незаконной миграции, совершённую организованной группой или в целях совершения тяжких или особо тяжких преступлений. Наказание предусматривает лишение свободы на срок от 8 до 15 лет, штраф от 3 млн до 5 млн рублей, а также лишение права занимать определённые должности.

Третий законопроект устанавливает меры повышенной ответственности за преступления, связанные с фиктивной регистрацией и постановкой на учёт иностранных граждан.

Также предлагается усилить ответственность за подделку, изготовление или оборот поддельных документов, а также за фиктивную регистрацию и постановку на учёт иностранцев.

Давайте жить дружно!

Остудить горячие головы

Ещё один важный шаг: депутаты Госдумы приняли в первом чтении законопроект, предусматривающий конфискацию имущества за организацию незаконной миграции. Речь идёт о конфискации денег, имущества и ценностей, полученных в результате нарушения УК РФ. Инициатива была внесена в Госдуму в июле группой депутатов от разных фракций.

В настоящий момент наказание за организацию незаконной миграции предусматривает лишение свободы на срок до 7 лет и штраф до 500 тыс. рублей, если преступление совершено группой лиц или с использованием служебного положения, отметил в ходе обсуждения депутат Госдумы Владимир Иванов.

«Фактически создаётся ситуация, в которой, несмотря на наказание, остаётся сама возможность зарабатывать на нелегальных мигрантах. Мы предлагаем остудить горячие головы: всё заработанное на незаконной деятельности должно быть конфисковано. Наша инициатива имеет широкую общественную поддержку», – сказал он.

Согласно информации МВД, в 2023 году рост числа преступлений по статье об организации незаконной миграции составил 79,6%, сообщил спикер Госдумы Вячеслав Володин в телеграм-канале.

Авторы инициативы считают, что за счёт конфискации имущества организация незаконной миграции станет экономически невыгодной. Вице-спикер Госдумы Петр Толстой отметил, что легализация «всего лишь ста мигрантов» приносит несколько миллионов рублей прибыли. «Преступные группы оперируют десятками тысяч человек, выдавая им липовые языковые сертификаты, помогая с получением ВНЖ или патента», – указал депутат.

рантов» приносит несколько миллионов рублей прибыли. «Преступные группы оперируют десятками тысяч человек, выдавая им липовые языковые сертификаты, помогая с получением ВНЖ или патента», – указал депутат.

Только по любви!

Изменения коснутся и тех мигрантов, которые состоят в браке с гражданами России. Госдума определила срок нахождения в браке, необходимый для получения разрешения на временное проживание (РВП) в упрощённом порядке, в три года. В первоначальной редакции законопроекта минимальный срок составлял два.

Авторами этой поправки стали председатель Госдумы Вячеслав Володин и глава комитета по делам СНГ коммунист Леонид Калашников. Инициатива призвана исключить из миграционного законодательства возможность иностранцев использовать фиктивные браки и практику фиктивного отцовства для незаконного получения миграционного статуса в России.

В случае принятия документа полученное иностранцем РВП или вид на жительство будут аннулировать после отмены судом усыновления, а также в случае признания недействительным брака с гражданином РФ, ставшего основанием для получения разрешительного документа.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин отметил, что после ужесточения правил получения РВП иностранцам, желающим поскорее получить документ, будет бессмысленно заключать фиктивный брак.

Не повод наглеть

Против мигрантов как таковых коренные россияне ничего не имеют: согласно данным ВЦИОМ, восемь из десяти опрошенных россиян (81%) не испытывают негативных эмоций к мигрантам, приехавшим в их населённый пункт из других стран.

Но хорошее отношение – ещё не повод наглеть, хотя некоторые граждане считают иначе. По данным на сентябрь, в 2024 году иностранцы в России совершили 23 847 криминальных деяний.

«Число тяжких преступлений, совершенных приезжими, возросло на 12% (с 4390 до 4935). Втрое увеличилось число преступлений, совершенных лицами, незаконно находящимися на территории России. На 69% возросло количество криминальных проявлений со стороны трудовых мигрантов», – отмечают в Следственном комитете. Его глава Александр Бастрыкин подчеркнул, что в последнее время приезжие часто демонстрируют открытое негативное отношение к коренным жителям, высказывают недовольство участникам специальной военной операции и сотрудникам правоохранительных органов. В такой ситуации россиянам не остаётся ничего, кроме как ужесточать миграционную политику. На днях депутаты коммунисты Михаил Матвеев и Сергей Обухов внесли в Думу законопроект о прекращении приобретения гражданства за повторное совершение любого уголовного преступления, а также административного правонарушения против правопорядка.

Александра Смирнова

«Мусорные» миллиарды

Казалось бы, мы уже давно живём в «правовом поле». Законами охвачено буквально всё – даже обращение с твёрдыми коммунальными отходами. Например, порядок установления тарифов на обращение с такими отходами определён также на законодательном уровне.

Тем удивительнее было узнать из сообщений в СМИ о результатах проверки сотрудниками Федеральной антимонопольной службы соблюдения регионами законодательства при установлении тарифов на обращение с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО). Поскольку серьёзные нарушения были выявлены сразу в 23 из них, где такие тарифы были серьёзно завышены, так сказать, волевым порядком.

Согласно информации, размещённой на сайте ФАС, общая сумма завышения тарифов только за 2023 год составила почти 4,5 миллиарда рублей. И не

надо быть семи пядей во лбу, чтобы догадаться, куда могла уплыть дополнительная «мусорная» прибыль, полученная практически на пустом месте.

В этой связи я подготовил и направил руководителям регионов, где выявлены такие нарушения, депутатские запросы, в которых, помимо всего прочего, предложил провести тщательную проверку причин выявленных нарушений и принять меры по их устранению – с реальным наказанием виновных. А главное – обеспечить возврат неправомерно взысканных средств населению.

Ответы из регионов пришли са-

мые разные: и на одной страничке, и на шести – с учётом конкретно сложившейся ситуации. В большинстве из них, как нередко случается в подобных случаях, довольно-таки пространные объяснения и обещания не допустить подобного впредь. Разумеется, без упоминания о виновных.

Но есть и обнадеживающие нотки. Так, например, в Хабаровском крае тарифы за обращение с ТКО, с учётом замечаний ФАС России, уже снижены на 6,4%, в Оренбургской области – на 8,4%, а в Республике Калмыкия – аж на 10,36%.

И тем не менее подобные опти-



мистические нотки ну никак не скрашивают, в общем-то, гнетущее впечатление от всей этой истории. Поскольку незаконно собранные с населения «мусорные» миллиарды так и не возвращены людям. И, судя по ответам из регионов, так и не будут возвращены.

Прямо-таки как в известной

поговорке: что с воза упало, то пропало. И здесь возникает вполне логичный вопрос: упало куда? Ждать на него ответа из регионов более чем наивно; тут кто-то глаза закатывает, а кто-то стыдливо опускает.

Депутат Государственной Думы Сергей Обухов

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: https://msk.kprf.ru/join

ПРАВДА МОСКВЫ

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз. Заказ №3505-24

Подписано в печать 7 октября 2024 г. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00